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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
दस व्यक्ति दो समानाांिर पांक्तियों में (प्रत्येक पांक्ति में पााँच) बैठे हैं। पांक्ति-1 में A, B, C, D 

और E बैठे हैं और वे सभी दक्षिण की ओर उन्मुख हैं। पांक्ति-2 में K, L, M, N और O बैठे हैं और 
वे सभी उत्तर की ओर उन्मुख हैं। दी गई बैठक व्यवस्था में, पांक्ति में बैठे प्रत्येक सदस्य, दसूरी 
पांक्ति में बैठे अन्य सदस्यों की ओर उन्मुख हैं। व ेववभभन्न पययटन स्थल पसांद करिे हैं। 
O अांतिम छोर पर बैठा है। मुन्नार पसांद करने वाले व्यक्ति, जो अांतिम छोर पर बैठा है, और E 

के मध्य केवल दो व्यक्ति बैठे हैं। K, जो पांक्ति के मध्य में बैठा है, L का तनकटिम पड़ोसी नही 
है, L जो कुगय पसांद नहीां करिा है। E मनाली पसांद करिा है और गोवा पसांद करने वाले व्यक्ति 
के ठीक दाएां स्थान पर बैठा है। E, L के तनकटिम पड़ोसी की ओर उन्मुख हैं। B अांतिम बाएां 
छोर पर नहीां बैठा है। K उदयपुर पसांद नहीां करिा है। C और D के मध्य केवल एक व्यक्ति बैठा 
है, D जो मुन्नार पसांद करिा है । N, जो ऊटी पसांद करिा है, उस व्यक्ति का तनकटिम पड़ोसी 
है, जो कुगय पसांद करिा है और N उस व्यक्ति की ओर उन्मुख नहीां है, जो लदाख पसांद करिा 
है। M, जो औली पसांद करिा है, उस व्यक्ति का तनकटिम पड़ोसी है जो उदयपुर पसांद करिा है 
और उदयपुर पसांद करने वाला व्यक्ति, मनाली पसांद करने वाले व्यक्ति के तनकटिम पड़ोसी की 
ओर उन्मुख है। भिमला पसांद करने वाले व्यक्ति और लदाख पसांद करने वाले व्यक्ति के मध्य 
दो व्यक्ति बैठे हैं। B भिमला पसांद नहीां करिा है। O गांगटोक पसांद नहीां करिा है। 
 

Q1. ननम्नलिखित में से कौन गंगटोक पसंद करने र्ािे व्यजतत के वर्परीत बैठा है?  

(a) E 
(b) C 
(c) A 
(d) B 

(e) इनमें से कोई नहीां 
L1Difficulty 2 
QTags Linear seating arrangement 
 

Q2. ननम्नलिखित में से कौन-सा व्यजतत लिमिा पसंद करता है?  

(a) B 
(b) D 
(c) E 
(d) A 



(e) इनमें से कोई नहीां 
L1Difficulty 2 
QTags Linear seating arrangement 
 

Q3. L और कुगव पसंद करने र्ािे व्यजतत के मध्य ककतने व्यजतत बैठे हैं?  

(a) कोई नहीां 
(b) िीन 

(c) दो 
(d) एक 

(e) तनर्ायररि नहीां ककया जा सकिा  
L1Difficulty 2 
QTags Linear seating arrangement 
 

Q4. ननम्नलिखित में से कौन उदयपुर पसदं करने र्ािे व्यजतत के ठीक दाएं स्थान पर बैठा है?  

(a) गोवा पसांद करने वाला व्यक्ति 

(b) K 

(c) औली पसांद करने वाला व्यक्ति 

(d) N 

(e) इनमें से कोई नहीां  
L1Difficulty 2 
QTags Linear seating arrangement 
 

Q5. ननम्नलिखित में से कौन-सा िहर A पसंद करता है?   

(a) गांगटोक 

(b) भिमला 
(c) कुगय 
(d) मनाली 
(e) इनमें से कोई नहीां  
L1Difficulty 2 
QTags Linear seating arrangement 
 

Directions (6-8): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 

यहााँ आठ कमयचारी अथायि ्A, B, C, D, E, F, G और H हैं, जो समान वर्य के आठ ववभभन्न 
महीनों में जन्म लेिे हैं। ये महीने क्रमागि रूप में माचय से िुरू होकर अतटूबर िक हैं। C का 
जन्म जून में हुआ। C और B के मध्य केवल एक ही कमयचारी के जन्म का महहना है। E का 



जन्म हदए गए डाटा के अांतिम महीने में हुआ है। H का जन्म A के जन्म वाले महीने से ठीक 
पहले हुआ है लेककन C के जन्म वाले महीने के बाद हुआ है। F, C से आयु में छोटा है लेककन A 

से आयु में बड़ा है। G, D से छोटा है। G, D से आयु में छोटा है। 
 

Q6. ननम्नलिखित में से कौन A से आयु में छोटा है?  

(a) B  
(b) D 
(c) F 
(d) E 
(e) H 
L1Difficulty 1 
QTags Puzzle 
 

Q7. ककतने कमवचारी F से आयु में बड़े हैं?  

(a) चार 
(b) दो 
(c) िीन 

(d) पााँच 

(e) कोई नहीां  
L1Difficulty 1 
QTags Puzzle 
 

Q8.  यदद G का जन्म का मदहना, A के जन्म के महीने से बदिा जाता है, तो G ननम्नलिखित में 
से ककस कमवचारी से आयु में बड़ा होगा? 

(a) H 
(b) B 
(c) E 
(d) F 
(e) D 
L1Difficulty 1 
QTags Puzzle 
 

Q9. छह छात्र U, V, W, X, Y और Z एक परीक्षा में भाग िेते हैं और वर्लभन्न अंक प्राप्त करते 
हैं। Z, V से अधिक अंक िेककन W से कम अंक प्राप्त करता है। Y, W से अधिक अंक प्राप्त 
करता है िेककन र्ह सबसे अधिक अंक प्राप्त नहीं करता है। V, केर्ि U से अधिक अंक प्राप्त 
करता है। ननम्नलिखित में से कौन दसूरे सबसे अधिक अंक प्राप्त करता है?  

(a) U 
(b) Y 
(c) X 



(d) Z 

(e) इनमें से कोई नहीां 
L1Difficulty 1 
QTags Puzzle 
 

Q10. ननम्नलिखित में से कौन-से व्यंजक में K>I व्यंजक ननजश्चत ही सत्य होगा?   

(a) G≥H, H=I, I≥J, J< K    
(b) G≥H, H=I, I>J, J<K  
(c) G≥H, K>J, I≤J, I=H    
(d) J≥I, K<J, H=I, H≤G    

(e) इनमें से कोई नहीां 
L1Difficulty 1 
QTags Inequalities Reasoning 
 

Directions (11-15): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 

बबांद ुA, बबांद ुC के 25 मीटर दक्षिण-पक्चचम में है। बबांद ुD, बबांद ुB के 18 मीटर पक्चचम में है। 
बबांद ुG, बबांद ुF के 5 मीटर उत्तर में है, बबांद ुF, जो बबांद ुE के 7 मीटर पूवय में है। बबांद ुC, बबांद ुD 

के 24 मीटर उत्तर में है। बबांद ुA, बबांद ुE के 15 मीटर उत्तर में है। बबांद ुG, बबांद ुH के 9 मीटर 
पक्चचम में है। बबांद ुB, बबांद ुA के पूवय में है। 
 

Q11. ननम्नलिखित में से बबदं ुA और बबदं ुD के मध्य न्यूनतम दरूी ककतनी है?  

(a) 13 मीटर 
(b) 11 मीटर 
(c)10 मीटर 
(d) 7 मीटर 
(e) इनमें से कोई नहीां  
L1Difficulty 1 
QTags Reasoning 
 

Q12. बबदं ुC के सन्दभव में, बबदं ुG ककस ददिा में है?  

(a) दक्षिण-पूवय 
(b) दक्षिण 

(c) उत्तर-पक्चचम 

(d) पक्चचम 

(e) इनमें से कोई नहीां  



L1Difficulty 1 
QTags Reasoning 
 

Q13. बबदं ुH के सन्दभव में बबदं ुB ककस ददिा में है और उनके मध्य न्यूनतम दरूी ककतनी है?  

(a) √135 मीटर, दक्षिण-पक्चचम 

(b) 13 मीटर, उत्तर-पक्चचम 

(c) √181 मीटर, उत्तर-पूवय 
(d) 21 मीटर, दक्षिण 

(e) इनमें से कोई नहीां  
L1Difficulty 1 
QTags Reasoning 
 

Q14. बबदं ुD और बबदं ुG के मध्य न्यूनतम दरूी ककतनी है?  

(a) 11 मीटर 
(b) 10 मीटर 
(c) √31 मीटर 
(d) 12 मीटर 
(e) इनमें से कोई नहीां  
L1Difficulty 1 
QTags Reasoning 
 

Q15. बबदं ुC के सन्दभव में बबदं ुE ककस ददिा में है?  

(a) उत्तर 
(b) दक्षिण-पक्चचम 

(c) पक्चचम 

(d) दक्षिण 

(e) इनमें से कोई नहीां  
L1Difficulty 1 
QTags Reasoning 
 
 
 
 
 
Solutions (1-5): 
Sol. 



 
S1.Ans.(b) 
S2.Ans.(d) 
S3.Ans.(b) 
S4.Ans.(c) 
S5.Ans.(b) 
 
Solutions (6-8): 
Sol. 

Month Employees 

March D 

April B 

May G 

June C 

July F 

August H 

September A 

October E 

 
S6. Ans.(d) 
S7. Ans.(a) 
S8. Ans.(c) 
 
S9. Ans.(b) 
Sol.  X>Y>W>Z>V>U 
 
S10. Ans.(c) 
 
Solutions (11-15): 
Sol. 



 
S11. Ans.(d) 
S12. Ans.(b) 
S13. Ans.(c) 
S14. Ans.(b) 
S15. Ans.(b) 
 
 


